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新潟市西蒲区農業委員会 

令和３年５月定例総会議事録 

 

１ 開催日時  令和３年５月３１日（月）午後２時００分から 

 

 

２ 開催場所  巻地区公民館 ３階 小ホール 

 

 

３ 出席農業委員 （１７人） 

 

１番 武田 要一郎 ３番 間宮 一 ４番 草野 伸一 

５番 長谷川 浩成 ６番 広川 浩 ７番 清水 和子 

８番 土田 正志 １０番 堀内 多計司 １１番 大島 伸吾 

１２番 阿部 マサ子 １３番 笠原 和仁 １４番 増井 勝 

１５番 小野塚 彦榮 １６番 田邉 重夫 １７番 槇田 士農夫 

１８番 吉田 浩 １９番 田中 一男  

 

 

４ 欠席農業委員 （２人） 

 

２番 小林 喜一郎 ９番 棚邉 友衛 

 

 

５ 出席農地利用最適化推進委員 （１４人） 

 

２番 伊藤 勇 ３番 大岩 稔 ４番 川上 広志 

５番 鈴木 隆 ６番 青柳 一 ８番 尾張部 満 

１０番 高井 榮志英 １４番 本間 真由美 １６番 赤川 勢一 

１７番 小林 克巳 ２１番 小林 守 ２４番 岡村 直樹 

２５番 高橋 忠雄 ２７番 長谷川 一利  
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６ 農業委員会事務局出席職員 

 

事務局長 上原 文昭    事務局次長 佐々木 徹 

   農地係長 宮川 一也    農政振興係長 佐藤 政道 

 

 

７ 議事日程 

 

（１） 開 会 

（２） 議 事 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 議事（農地部会所掌） 

  議案第１８号  農地転用事業計画変更承認申請に関する処分決定について 

  議案第１９号  農地法第４条許可申請に関する処分決定について 

  議案第２０号  農地法第５条許可申請に関する処分決定について 

 （追加） 議案第２２号  農地法第３条許可申請に関する意見決定について 

  報 告 事 項  農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理について 

  報 告 事 項  農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理について 

  報 告 事 項  農地の転用事実に関する照会書について 

  報 告 事 項  農地法第５条転用届出に関する受理について 

 日程第３ 議事（農政振興部会所掌） 

  議案第２１号  新潟市農用地利用集積計画の決定について 

（３） その他 

（４） 閉 会 
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８ 会議の概要 

 

開会時間：午後２時００分 

事務局長 定刻になりましたので、これより５月定例総会を開会します。 

開会にあたり間宮会長よりごあいさつをお願いします。 

会  長 ＜間宮会長あいさつ＞ 

事務局長 ありがとうございました。なお、本日、２番、小林喜一郎委員、９番、棚邉

友衛委員より欠席の連絡が入っていますが、会議規則第４条の規定により定足

数を満たしておりますので、会議は成立しています。併せて、１４名の農地利

用最適化推進委員の皆さんが出席しておりますことを報告します。 

それでは会議規則第５条の規定により、間宮会長より議長をお願いします。 

議長（会長） それでは、議事日程に従って議事を進めます。  

はじめに、日程第１、議事録署名委員の指名についてお諮りします。議事録

署名委員については、議長である私に一任いただけますでしょうか。 

 （異議なし） 

議長（会長） 皆さんから異議がありませんので、１４番、増井勝委員、１６番、田邉重夫

委員を指名します。 

引き続いて、日程第２の議事に入ります。 

最初は、農地部会の所掌に関する議事でありますので、議長を増井農地部会

長と交代します。 

 ＜間宮会長は自席へ、増井農地部会長が議長席へ＞ 

議長（農地部会長） それでは、農地部会の所掌に関する議案などについて、議事を進めます。 

議案第１８号農地転用事業計画変更承認申請に関する処分決定について、議

案第１９号農地法第４条許可申請に関する処分決定について、議案第２０号農

地法第５条許可申請に関する処分決定について、議案第２２号農地法第３条許

可申請に関する意見決定について、以上４件を一括して、事務局より説明をお

願いします。 

事務局（農地係長） 議案第１８号農地転用事業計画変更承認申請に関する処分決定について、説

明します。 

１号案件は、議案第２０号第３号案件との関連案件ですので、一緒に説明し

ます。巻地区において、当初計画者は、申請地を住宅建築敷地とする計画で、

平成１０年に転用許可を受けておりましたが、諸般の事情により計画の実施に

は至りませんでした。この度、事業承継者で、現在、西蒲区内の共同住宅にお

住いの転用事業者が、「生活環境の恵まれた土地で暮らしたい」という意向か

ら、申請地を買い受け、住宅を建築し、夫婦で移り住む計画を立てたものです。

以上の案件につきましては、立地基準、一般基準からなる転用許可基準に照ら

し合わせ、許可要件を満たしていることを確認しております。調査委員会に付

託されている案件です。 
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続きまして、議案第１９号農地法第４条許可申請に関する処分決定について、

説明します。 

１号案件は、巻地区において、住宅地が手狭で駐車スペースがなく困ってい

る転用事業者が、住宅地の隣地にある申請地を整備し、新たに駐車場敷地とす

る計画です。以上の転用案件につきましては、立地基準、一般基準からなる転

用許可基準に照らし合わせ、許可要件を満たしていることを確認しております。 

調査委員会に付託されている案件です。 

続きまして、議案第２０号農地法第５条許可申請に関する処分決定について、

説明します。 

３号案件は、先程説明しましたので、ここでは、１号及び２号案件について

説明します。 

１号案件は、西川地区において、天然ガス等の採取、販売事業を営む転用事

業者が、天然ガス等の増産を図るため採取施設の隣地である申請地を、平成２

７年５月に施設の拡張地とするため３年間の一時転用の許可を受けました。そ

の後、平成３０年５月に一時転用許可を受けたのに引き続き、この度、再度申

請地を借り受け、仮設の施設敷地として一時的に使用する計画です。 

２号案件は、中之口地区において、現在、農機具修理販売業を営む転用事業

者が、事業の拡張を考え、修理工場敷地の隣地にある申請地を買い受け、中古

農機具展示場として造成する計画です。 

以上の転用案件につきましては、立地基準、一般基準からなる転用許可基準

に照らし合わせ、許可要件を満たしていることを確認しております。いずれも、

調査委員会に付託されている案件です。 

続きまして、議案第２２号農地法第３条許可申請に関する意見決定について

説明します。 

１号案件は、巻地区において、遠隔地にお住まいで耕作不便となっている申

請地を親戚である譲受人へ贈与するものです。 

２号及び３号案件は、巻地区において、いずれも、譲受人が申請地を買い受

け、規模拡大を図るものです。 

以上の申請案件につきましては、地区担当委員が現地確認済みであり、農地

法第３条第２項に照らし合わせ該当しないため、許可要件を満たしているもの

と考えます。以上で説明を終わります。 

議長（農地部会長） 事務局の説明が終わりました。引き続いて、調査委員会の結果について、調

査委員長より報告をお願いします。 

５番（長谷川浩成

委員） 

それでは、去る２６日、区役所３０２会議室で行われました調査委員会にお

ける聴取案件について報告します。 

出席委員は６名で、調査委員長は、私、長谷川浩成が務めました。 

聴取案件は、農地転用事業計画変更承認申請１件、農地法第４条許可申請１

件、農地法第５条許可申請３件でありました。 

別添の調査委員長報告書をご覧ください。ここに記載のとおり、申請案件に

ついて、申請人から申請理由等を聴取し、審議を行った結果、許可相当との意

見で全委員一致しました。また、追加議案書１ページにあります農地法第３条

許可申請に関する意見決定の件についてでありますが、事前に地区担当委員よ

り現地調査を行っていただき、調査委員会に付託する案件はありませんでした

が、提出いただきました現地調査確認調書に基づき審議を行った結果、許可相
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当との意見で全委員一致しました。以上で報告を終わります。 

議長（農地部会長） 事務局の説明と調査委員長の報告が終わりました。 

ただいまの説明、報告にご意見、ご質問はありませんか。 

 （意見・質問なし） 

議長（農地部会長） 皆さんからご意見、ご質問がありませんので、これより採決に移ります。 

議案第１８号農地転用事業計画変更承認申請に関する処分決定について採決

します。提案のとおり申請を許可することに異議はありませんか。 

 （異議なし） 

議長（農地部会長） 皆さんから異議がありませんので、許可と決定します。 

続きまして、議案第１９号農地法第４条許可申請に関する処分決定について

採決します。提案のとおり申請を許可することに異議はありませんか。 

 （異議なし） 

議長（農地部会長） 皆さんから異議がありませんので、許可と決定します。 

続きまして、議案第２０号農地法第５条許可申請に関する処分決定について

採決します。提案のとおり申請を許可することに異議はありませんか。 

 （異議なし） 

議長（農地部会長） 皆さんから異議がありませんので、許可と決定します。 

続きまして、議案第２２号農地法第３条許可申請に関する意見決定について

採決します。提案のとおり許可相当とすることに異議はありませんか。 

 （異議なし） 

議長（農地部会長） 皆さんから異議がありませんので、許可相当と決定し、新潟市長へ回答しま

す。続きまして、報告事項に移ります。 

農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理について、農地法第３条の

３第１項の規定による届出書の受理について、農地の転用事実に関する照会書

について、農地法第５条転用届出に関する受理について、以上４件を一括して、

事務局より説明をお願いします。 

事務局（農地係長） 報告事項を説明します。 

農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理について、報告します。１

号及び２号は、農地利用集積円滑化事業を活用してきた１号の賃借人の都合の

ため、合意解約を行うものです。 

続きまして、農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理について、

報告します。相続により農地を農地法の許可を得ることなく権利移動したもの

について 7件の届出があり、受理しましたのでご報告します。なお、当委員会

への利用権設定等の斡旋の希望はありませんでした。 

報告 1 
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続きまして、農地の転用事実に関する照会書について、報告します。１号に

つきましては、新潟地方法務局から地目認定の照会があり、非農地として回答

しましたので報告します。 

続きまして、農地法第５条転用届出に関する受理について、報告します。１

号は、岩室地区において、個人住宅建築敷地として届け出がありました。２号、

３号及び４号は、西川地区において、いずれも個人住宅建築敷地として届け出

がありました。５号及び６号は、巻地区において、いずれも駐車場敷地として

届け出がありました。７号は、巻地区において、倉庫建築及び駐車場敷地とし

て届け出がありました。以上7件につきましては、いずれも受理をしましたの

で報告します。 

以上で報告事項の説明を終わります。 

議長（農地部会長） 事務局の説明が終わりました。 

ただいまの説明にご質問はありませんか。 

 （質問なし） 

議長（農地部会長） 皆さんから質問がありませんので、事務局報告のとおり承認と決定します。 

以上で農地部会所掌の議事は終了しました。  

議長を吉田農政振興部会長と交代します。 

 ＜増井農地部会長は自席へ、吉田農政振興部会長が議長席へ＞ 

議長（農政振興部

会長） 

それでは農政振興部会の所掌に関する議案などについて、議事を進めます。 

議案第２１号新潟市農用地利用集積計画の決定について、事務局より説明を

お願いします。 

事務局（農政振興

係長） 

議案第２１号新潟市農用地利用集積計画の決定について、説明します。 

表紙をめくっていただいて、令和３年利用権促進事業地区別実績表の新規分

です。今月は所有権移転の売買のみです。実績表の右側をご覧ください。 

売買は，潟東地区、１件、田、7,147㎡です。詳細につきましては１ページ

１号に記載のとおりでます。 

実績表の２ページ目は合計表ですので、説明は省略します。 

以上、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の要件を満たすと考えられる

ものです。 

議長（農政振興部

会長） 

事務局の説明が終わりました。 

ただ今の説明にご意見、ご質問はありませんか。 

 （意見・質問なし） 

議長（農政振興部

会長） 

皆さんから意見、質問がありませんので、これより採決に移ります。 

議案第２１号新潟市農用地利用集積計画の決定について採決します。 

提案のとおり承認することに異議はありませんか。 

 （異議なし） 
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議長（農政振興部

会長） 

皆さんから異議がありませんので、事務局提案のとおり決定とします。なお、

決定された計画は、令和３年６月１４日に公告の予定です。 

以上で農政振興部会所掌の議事は終了しましたので、議長を間宮会長と交代

します。 

 ＜吉田農政振興部会長は自席へ、間宮会長が議長席へ＞ 

議長（会長） 増井農地部会長、吉田農政振興部会長、ありがとうございました。 

以上で、議事として提案した案件は終了しました。 

引き続いて、その他の案件に入ります。事務局よりお願いします。 

事務局（次長） ５月の会務と６月の業務予定について報告します。 

５月の会務報告は、資料のとおりです。 

次に、裏面が現時点での６月の業務予定となっております。 

６月２４日には、県農業会議第１３０回総会と市町村農業委員会会長会議が

開催される予定です。 

６月の調査委員会は２５日の開催で、第３調査委員会の委員の皆さんが担当

となります。参加委員の一部に変更があります。よろしくお願いします。 

次に、６月の定例総会は３０日に、本日と同じくここ巻地区公民館で１４時

から開催の予定です。私からは以上です。 

議長（会長） 事務局の説明が終わりました。何か質問等はありますか。 

 （なし） 

議長（会長） 特になければ、以上をもちまして５月定例総会を終了します。 

 

閉会時間：午後２時３０分 

 

 

議事録に相違ないことを認める。 

 

 

議  長   間 宮   一 

 

 

 

署名委員   増 井   勝 

 

 

  

署名委員   田 邉 重 夫     



 


